

mert egy sárosdi zsidó által... 500 forintért elrabolt egy nyolc éves kis lányt.

Ez adatokat a fővárosi sajtó mind elmondta... megérkezni, hogy hát még mindig dörög T-E szlárón.

Barnai Lajos kitűnő művész-hazánk fia... Ezt olvassuk most egy főv. nagy magyar lapban.

Voltak idők, a melyekben a budapesti német színházról, fővárosunk e másik Henczy-szobráról, a tisztességes magyar lap melettségén alulnak tartotta irni, vagy bármiképpen megemlékezni.

Ez a Barnai jelentette volt ki a külföldi lapokban, hogy Magyarországot többé nem tekintik hazájának, a mikor a főv. egy izben azt határozta el, hogy Budapesten nem lesz többé magyar színház.

Barnai azóta meghocsátott és visszafogadta kegyeibe szegény hazánkat. Mert is ne tette volna? Budapestem ismét van német színház és a nagy magyar lapok is nyalják a Barnai ur lud-talpát!

Bismarck nem hibája apellált a német nemzetre, a melyet ő tett nagygyá, egységessé és hatalmassá.

Izonyu többséggel nyilatkozott a nemesség az ellenzéki többség által elvetett septenariátus mellett.

Ime, ott is volt tehát egy többség, a melylyel nem érzett együtt a nemzet!

A budapesti nemzeti színháznál 23.496 forinttal léptek túl a személyes járandóságok (fizetések) előirányzatát, a midőn pedig a napi bevétel 29.000 forinttal maradt az előirányzat mögött.

Nem is csoda! A nemzeti színház ugy viselkedik a magyar színházhoz szemben, mint Saturnus: felfalja a saját gyermekeit.

Sorban szerződött azokat az erőket, a kik a vidék tamaszai voltak, ott pedig hallgatnak és nem működnek Debreczenben is ös meretes példák e tekintetben Abonyi Gyula, Nagy Iolyka, Latabár Kálmán, a Tolnai-pár és még többen.

Mit használt nekik a nemzeti színház, mit használtak ők a nemzeti színháznak?

Battenberg Sándor herceg halalos beteg. Megdöbbenő és szerföltöt szomorú hír — de nem meglepő.

Részünkről csodáljuk, hogy Bulgária ex-fejedelme eddig is ki tudta kerülni a halalos betegséget.

Gili Balázs.

HELYI HIREK.

Dívak járvása Debreczenben. A népszínház egyik dívája megérkezett Debreczenbe — Pálmai Ilka van itt, a ki a színpadon bőven juttat nekünk a vidám kedélyből és aztan verseket ír — fájó szívvel. Szívbeli üdvözlőjük a dívát! Nem a nagy, mint a felülmulhatlan Blaha Lujza, ki nem sokára szinten ellátogat ide, a hol va-

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A gróf Bercesényi család életrajza.

— Irta: Thyly Kálmán. — (Folytatás.)

Egy lengyel hercegnő.

Mialatt bujdosóink Lotwitzban a herceg-prímásnál jártanak: Du Héron mindinkább meggyőződött, mily szorgosan nyomoztat hol tartózkodásuk után a császári miniszter Strattmann, kemeivel. Azon kívül, Rakóczi fejére magas verdjű (10.000 rh frt) leven a császár által kituzve: tartani lehetett, hogy e jelen-kevény összeg elnyerése is nem egy elvetemült csavargót fog ellene orvgyilkosságra csabítani. Ha pedig a fővárosban hosszasan fognának még tartózkodni: elvégre is fölfedezendik rejtőhelyüket mert Bercesényit már sokan ismerik vala s a francia követségi palota s mis-sióház tájékát egyáltalában szemmel tartották Beuchling és Strattmann ügynökei. Az ögróf tehát értekezletet tartott a két számúzóttal novemberben 29. vagy 30-kán: személyeik bizo-sításá érdekében javaslatba hozta, hogy Varsót minielelőbb hagyják el. Agra számitaniok többé ugy sem lehet, sőt minden rosszat várhatnak udvarától magokra: a mi pedig őt, Du Héront, illeti: ő azért sürően érintkezni fog velök, s a magyar ügy felkaroltatásáért Versaillesban ezután is, távollétökben is, mindent elkövetend, — arról meg lehetne győződve.

Rakóczi és Bercesényi belátták, hogy hű barátjuknak igaza van. Varsóból mihamarabb távoznok tanácsos: de hová? — Bercesényi ekkor előmutatá a belzi palatinának, a már említett Sieniawski-Lubomirski hercegnőnek nála levő nyílleveleit, melyekkel a lelkes magyarbarát urnő összes varai, kastélyai és jó-szági kormányzóinak megparancsolja, hogy

lamikor itthon volt és a hol szivesen látjuk mindenkor, de azért Pálmai is istenileg pi-káns és érdekes. Blaha Lujza egészen magyar genre, Pálmai Ilka csupa francia. Mindkettő jeles ugy az operetben, mint a népszínműben, de azért Blaha Lujzát jobb szeretjük a magyar népszínmű érzelmes és erkölcsös világában. Pálmai I. pedig a szabadabb hangú és szel-lemű operetben van igazán otthon. Mindkettő megbirja a drámaibb mozzanatot is, de Blaha Lujza legjobb e téren, mint Rózsi, a „Czi-gány”-ban, Pálmai Ilka pedig mint „Magdolna.” Mindkettőnek meg van a maga erekmessége és így a debreczeni publikumnak egymásután nyílik alkalma a budapesti népszínház prima-donáinak megtekintésére. Meglátjuk különben Hegyi Arankát is, a kit a két kitűnőség ad-jutansának nevez egy kritikus. Az az előnyük meg van az adjutánsoknak, hogy — fiatalab-bak a generálisoknál. Mind ő, mind Pálmai Ilka ösmeretlenek Debreczenben. Pálmai Ilka, három év előtt, a löversenyek sportjáért jött le s lépett fel először színházunkban, mint Serpolette. Ha a fogadtatással ezuttal is meg-elegszik, reméljük, hogy ezután meg éppen sportot fog csinálni Debreczen látogató-sából. A három díva vendégszereplése után pedig érdekes lenne megszavaztatni színházunk közönségét: kinek juttatná Paris almáját a három díva közül? A szeretetreméltó művésznő tegnap du. érkezett meg s az „Arany Biká” ba szállt. — Kisérteiben vannak: Gr. Czirák János és gróf Keglevics S. urak. Az indóházban szép számú közönség és a színtársulat tagjai várták, a melynek nevében Mándoki Béla üdvö-zölte a kedves művésznőt. Ma d. e. tartotta meg az első próbát: láthatta, hogy a publi-kum tolongott a pántzár előtt, ugy hogy a jegy mindegy szalig elkelt. Lépekék történetek az iránt, hogy a művésznő meg egyszer föl-lephessen városunkban Nem tagadhatjuk meg magunktól, hogy az alatt irt következő, Pál-mai Ilka vendégszereplése alkalmából írott sorokat közöljük. Így hangzanak:

„Ha Pálmai Ilka közöttök megye Blond Istók hegye kukkanna be Debreczenbe? — Mint a bájos művésznő gardémáját küldöm hozzád e sorokat; vedd a női humo-rában s műtökélyes játékában páratlan éne-kesőt kitűnő fönyelmedbe b cses lapodban, s hívd föl a közönség figyelmét kedves bár-atom, hogy fogadják legkitűnőbbben, szóval hogy a műtökély Debreczen se maradjon Bu-dapest mögött. Működj közre derekassal, hogy a művésznővel (kit a legnagyobb téliékeny-séggel és irigyléssel látunk városotokba pár-tozni), ép oly feledhetetlen emlékű legyen a köz-etek vendégszereplés, mint lesz az ő já-téka közönségtek előtt.

Légy üdvöz sat Budapest, 1887. febr. 25. Bartók Lajos.” Pálmai Ilka általában impozáns fogadta-tásra számíthat ma este. A közönség érdeklő-dése már tegnap meglátszott a midőn „Geor-gette” előadásán a casino páholyában, egész a 4 felvonás elejéig jelen volt. Ma dében már nem volt jegy kapható s a Nagy Amália üzletének kirakataban fehér szalagu pompás koszoru volt látható Mindenki csak Pálmai Ilkáról beszél, sőt a helybeli ifjuság egy költői lelkületű tagja verset is irt a dívához, melyet hozzánk küldött be. A díva mai vacso-

rájának... fűszerél közöljük belőle e so-rokat:

Ki nem híjában vagy Zisteninek hiva. Üdvözlünk e helyen, óh gyönyörű díva!

Fővárosi díva vidéknek — kavár, Boldog publikum, mely téged élvezni jár!

Bár lennék ott virág, hol Te „Kertész leány” S hogy völegény tserez z, nem sok csók kéne ám!

Fogadjanak téged dícsőség pálmái, A mi színpadunkon — dícső, szép Pálmai!

g. b.

* Közleményeinkről. Békéssy László urnak a h. gazd. tanintézet tudós ta-nárának „A vállfűzőkről és több más divatos visszasságokról” a deb. felolvasókör mult estélyen tartott épp oly szellemes mint tanulságos előadása nagy érdeklődést keltett mindenfele. Lépekék történetek, hogy a kitűnő tanár — a divatot találgató követő hölgyeink kelő okulására — e tárgyról még egyszer tartson nyilvános elő-adást. Kilátásunk van, hogy azt rövid idő múlva, lapunk közleadi. Békéssy László neve bele fog illeni ez évi munkatársaink fényes nevsorába, a melyből elegendő felemlite-nünk csakis lapunkban közölt műveikkel a következőket: A Brányi Emil, Bartók Lajos, Bay Ilona, Csáktornyai Lajos, Illés Balint, K. Tóth, Kálmán, Nagy Pál, Orbán Balázs br., Öreg Janos dr., Szűcs István, ak. lev. t., Thaly Kálmán, Ugron Gábor nevelt és a Mezei Ernőt, ki mai számunkban újra szép vezércikkkel ked-veskedik lapunk olvasójának.

* A vármegyéről. Hajduvármegye állandó választmánya a f. hó 28-án ülést tart. Az idei t. v. s. z. r. rendezés közgyűlés Hajduvármegyénél márcz. 17 én kezdődik.

* Az „István” gózmalom. Biztos kutforásból arról értesülünk, hogy az István gózmalom társulat mult 1886-ik évi merlege elkészült és ismét szept haszoneredményt mut-ott fel, ugy hogy az gazgatóság azon helyzet-ben van, miszerint a f. e. márczius 20-ra kitűzött közgyűlésnek részvényenként 20 frt osztalek kiadát, s ezenfelül meg bizonyos összegeknek különfele kifizetését felosta-sát és tartalekozását fogja javaslatba hozni. Örömmel konstátjuk hogy városunknak ezen egyedüli részvényes gyárvállalata, az ösmert jelenlegi nehéz üzleti viszonyok közt is ily szép sikerrel működött, és régi jóhírnevének most is képes megfélelni.

* A felolvasókörből. A jövő hét szerdáján tartandó felolvasó estélyen Dr. Kenézy Gyula fog olvasni „A szerves vil-ág” czim alatt, utána pedig Tóth Irma kis-asszony olvas fel „Harcz a phantommal” czimú humoreszket. — A rendező bizottság utolsó üle-sén megállapította a programot márcz. hora, a mely több igen érdekes felolvasást ígér, leg-közelebb közöljük.

* A deb. jogászokör holnap febr. 27. napján délelőtt 10 órákor a kör helyisé-gében rendes közgyűlést tart. Targy: elnöki jelentés, mult évi számadások atvizsgálása, költségvetés megállapítása, tisztá kir megalakulása.

* A nőegyletjára. A „debreczeni ipar s kereskedelmi bank” tekint. igaz-gatósa f. evt febr. 13-án tartott közgyű-lésében a helybeli „jótékony nőegylet” javára 20 husz. o. é. frt volt kegy megszavazni s e hó 24-én kelt levele kapcsában kezimhez jut-tatni A midőn ez összeg átvetélt e helyen

elismerni s nyugtatványozni szerencsém van: egyszersmind az egylet nevében a bank tek. igazgatóságának kegyes adományozásáért öszin e köszönetemet nyilvanított. Ezen kívül javára két más és pedig az árvaház alapja javára nyújtott adományról kell megemlékeznem. Az egyik Veinstabel h. róm. kath. egyházi, a másik Kálmándi Istvánné részéről jött, amaz 1 frt, utóbbi 2 frtot küldvén említtet czélra, az elnökség utján kezimhez. Fogadják a t. adakozók is — a segélyezettek nevében — hálás köszönetemet. Debreczen, 1887. febr. 26. Györfy Elek, nőegyleti pénztárnok.

* Az iparoskör kiküldött bizottsága által az orsz. iparos-értekezletre küldöt-tül és előadól dr. Király Ferencz keresk. és iparkamarai titkár választott meg; ő azonban másnemű elfoglaltsága miatt a kikül-detést el nem fogadhatván, az illető bizottság legközelebb fog ez ügyben intézkedni.

* A „Debr. Ellenör” mintha csak-nem bizza a saját ajánlatainak a sulyában, ránk fogta esütőtörki számában, hogy mi egy színt. tag szerződötése végett kérdést intéz-tünk a deb. színház igazgatóságához. Sokkal inkább eseten-éneket tartjuk, hogy mi val-lakit protegálgatnánk az igazgatóság zsebére, mintsem ilyes valamit megkísérletünk volna. Mi egyszerűen megijedtünk a „Debr. Ell.” egy közlésétől, a mely szerint a jövő idényre szánt társulat, a mostani társulattól egy-két tag híjján szervezve van, holott 6—7 első rendű szakma képviselője nem szerződött. P. o. és legeslegkivált V. dress Gyula, a kihez fog-ható drámai színesze és rendező képessége a direkciónak nincsen, és Zilahy Gyula, e genialis fiatal színész. Ki jó ezeknek a helye-re? Ki lez a népszínmű énekesnő? Ki még egy, a deb. színpadot mi gillető szerelmes? Ez irant tetünk kérdést és ezen kívül legelőbb arra figyelmeztetjük az igazgatóságot, hogy a társulatot ne zsidósítsa el, mert — a hazai népesség arányához képest, éppen elegendő zsidó van a társulattal. Remél-jük, hogy a „Debr. Ell.” me y legújabbban (p. o. Mezei Ernővel szemben) különben is magáévá tette a „Függetlenség” nézetéit, e tárgyban is örömet fog reánk hivatkozni!

* Azon kisiparosok, a kik el-hittek, hogy a kormány csakugyan a ja-vukat akarja és szándékozik lendíteni a hazai iparon azáltal, hogy a közöshadsereg szükség-leit ayutói arányában a magyar honvédség és nepfőlkész szükségleteit pedig egészen a magyar iparosokra bizza: nagy on családok. Tessék elolvasni orsz. gy. rovatunkban a Zay indítványát és a többség határozatát és aztan tessék iparos polgártársainknak, ismét szavazni — a kormány érdekében!

* Honvédek vigalma. — Meghívot-vettünk az 1848 49. évi debreczeni honvéd egyletnek a „Korona”, szállodában folyó 1887 évi márczius hó 15-én este het órákor zartkörű táncvigalmára. Belepti jegyek szem-lyenként egy forintjával előre is válthatók Dané István, Mayer Ferencz és ifju Pájer József urak kereskedésében. — a tánczestely napján pedig a penztárnál A tiszta jövedelem a 13 honved ruházata költségei fedezésére fordítatik, melynek folytán telkerjük a nagy-érdemű közönséget, mis erint — fentemlítt

A hercegnő minden kigondolható előékeny-séggel fogadta jeles vendégeit, s Rakóczi elra-godó egyéniségen kívül talán az alkalom re-gényessége is közreműködik vala abban, hogy a kisse rajongó lelkűtű urnő, a dalias szep-ségű ifju fejedelem iránt mar ezen első ta-lálkozásuk alkalmával a legbensőbb baráti von-zalommal telt el, — nemely egykoruak szerint éppen heves szerelemre lobbant. Annyi tény, hogy e naptól kezdve ezen eszes és nagy betolyású előkelő hölgy lón a lengyel főnemesség köréből a magyar ügynek s Rakócziának legbuzgóbb és legatlándóbb barátjává, mond-hatónk: ügynökévé: a minthogy megis loto-gatta később több ízben a fejedelemet Munka-son, sőt Bercesényit is Unghvárt, s ő is férje valának 1707-ben legmelegebb szoszólói a Ra-kóczi lengyel királlyságnak.

A hercegnő ugy a saját, mint — ekkor russiai jószágain idozó — férje nevében, a legőszintebb barátságról biztosítá bujdosóinkat, rokoni szeretetükről a fejedelemet, s hogy ezen érzelmekhez képest mindent el fognak követni személyeiknek bátorságos és kellemes tartoz-kodhatására birtokaikon, legkedvesebb vende-geikül látván őket. Egyelőre legalkalmasabb, mert legelrejtettebb fekvést tartózkodási hely-lyül Moscsenica i erdei kastélyát jelölje ki számukra Vörös-Oroszországban, s azonnal irt ferjének a bível a hercegnő L. a j o s király előtt igen kedves dolgot eszelekszük.

A ferfiás jellemű asszony a legnagyobb készséggel ajánlkozott mindenre: és Rakóczi-val megismerkedni vágyván, de meg, hogy a dolgot magukkal állapíthassa meg: a saját hintáját küldte ki az urakét Minskre, látoga-tásukat keretve; és hogy veszély nélkül jö-hessenek Varsóba, ugy intéz utjokat, hogy éjszaka érkezzenek meg mindenki előtt isme-retlenül. Így történt. A Du Héron jelenlétében végbe ment éjszakai látogatása varsói Sieniawski palotában, Rakóczi életére örökemléküvé vált.

A hercegnő minden kigondolható előékeny-séggel fogadta jeles vendégeit, s Rakóczi elra-godó egyéniségen kívül talán az alkalom re-gényessége is közreműködik vala abban, hogy a kisse rajongó lelkűtű urnő, a dalias szep-ségű ifju fejedelem iránt mar ezen első ta-lálkozásuk alkalmával a legbensőbb baráti von-zalommal telt el, — nemely egykoruak szerint éppen heves szerelemre lobbant. Annyi tény, hogy e naptól kezdve ezen eszes és nagy betolyású előkelő hölgy lón a lengyel főnemesség köréből a magyar ügynek s Rakócziának legbuzgóbb és legatlándóbb barátjává, mond-hatónk: ügynökévé: a minthogy megis loto-gatta később több ízben a fejedelemet Munka-son, sőt Bercesényit is Unghvárt, s ő is férje valának 1707-ben legmelegebb szoszólói a Ra-kóczi lengyel királlyságnak.

A császári udva-rái elül meg ezen e-sokajki biztos mara-odaérkezésükkor a fogadtatást rendezett teletere, ezzel akart mutatni. A pompás

jótékonycélú táncz-ebben megjelenni ke-sek köszönettel fogá nyilvánosan közölte a-lehők. Jegyzet. Izl és jutányos kiszol-czukrástól gondos-

— Hala! o-ügyminiszteri titkár volt szerkesztőjét, jelenlegi társzerkesz-ertesülünk — sulyos Solt Ilona, tegnapi el-hunyt. Temetését v-lesz a Császárfürdő.

* Hymen. — Schwarcz Marton h. Weisz Samuel földi kisasszonyt.

* Elhalász-vezői erő, valamint a működésével a daleg-mainapra kituzott m-a „Korona” szálló te-összejövetel Pálmai a szini consortium b-azaz márczius 5-ene-halaszta, mely idő-vetlenül megtartatik 26 án Márk E n.

* Gyászje-neje Lakatos Hele Balogh Imre nejevel Jenő, Balogh Ilona és fiok Dező Balog Pal továbbá Lestrán-rol nejevel Pethő n-ny nevében is fájó-lejthetlen kedves le-jük illetve nagyné-elete 25 ik évében t-é. februar hó 25-ene-gyásos elhunytát. A-évi februar hó 27-én-ak a kis-csapó utca-rom. cath. egyház sz-led-utcai ref. sírker-tetni. Az engesztelő-évi febr. 28-án delel-uránk bemutatattat- hó 26 án. Béke hau-

* Karozag- fómunkatársának K-igazbáta tegnap ke-házban, először. A-irat szerint sikert a-ben hívták.

* Adakoz- részére. Folytatásán-mények melyek szer-zen lap előbbi szá-m van szeresemen közz-adományokat is. P-ese y urnők két M-és Péterfia utcában Varga Lajos főlelők-ű ruhakelmét és 3-2 kiló zsirt Patayné István 3 pár cipőt, Gerebly Fülöp rizst, 10 kilót, Beke László font pamutot, Hutfler-nyát és 25 sűrű tókó-babot, Jenei Józsefnek 2 veka rozst. Márk utcában. Komlóssy D-N 10 liter babot, L- Istvánné egy-egy zs-

zott már reájok, s t-ást rendezett kedve-ős Granov-nemzetes nagyhírű Kostka-cs-közös eredetű volt-thory Zsófiával Ezt-nus udvari-marsallja-szed lakházában re-azzal pecsételték u-barátságot, testvéri-másnak jó és balszo-tásával. Meg is tart-vizontagságosabb id- mert — mint Rak-hagyá — nemcsak-kötelek tudata volt-benső, lelki vonzalon-csónosen

Sieniawski egy-degi körében, vadat Nem volt az a sziv-mozta volna őket: n-sóba az országgyű-szolgalmeszetét m-át, mindenét rendel-ne unatkozának: n-egy vig kedélyű szell-vendégi mulattatás-barátság ilyeten me-awskiek részéről, ke-talólag hatottak az-lelkeire. Nem valán-idegen földön sem, —kon erzelmetekre, a-ján üldözéseitől óvta-retelték környezetk.

A császári udva-rái elül meg ezen e-sokajki biztos mara-odaérkezésükkor a fogadtatást rendezett teletere, ezzel akart mutatni. A pompás

zott már reájok, s t-ást rendezett kedve-ős Granov-nemzetes nagyhírű Kostka-cs-közös eredetű volt-thory Zsófiával Ezt-nus udvari-marsallja-szed lakházában re-azzal pecsételték u-barátságot, testvéri-másnak jó és balszo-tásával. Meg is tart-vizontagságosabb id- mert — mint Rak-hagyá — nemcsak-kötelek tudata volt-benső, lelki vonzalon-csónosen

Sieniawski egy-degi körében, vadat Nem volt az a sziv-mozta volna őket: n-sóba az országgyű-szolgalmeszetét m-át, mindenét rendel-ne unatkozának: n-egy vig kedélyű szell-vendégi mulattatás-barátság ilyeten me-awskiek részéről, ke-talólag hatottak az-lelkeire. Nem valán-idegen földön sem, —kon erzelmetekre, a-ján üldözéseitől óvta-retelték környezetk.

A császári udva-rái elül meg ezen e-sokajki biztos mara-odaérkezésükkor a fogadtatást rendezett teletere, ezzel akart mutatni. A pompás

zott már reájok, s t-ást rendezett kedve-ős Granov-nemzetes nagyhírű Kostka-cs-közös eredetű volt-thory Zsófiával Ezt-nus udvari-marsallja-szed lakházában re-azzal pecsételték u-barátságot, testvéri-másnak jó és balszo-tásával. Meg is tart-vizontagságosabb id- mert — mint Rak-hagyá — nemcsak-kötelek tudata volt-benső, lelki vonzalon-csónosen

Sieniawski egy-degi körében, vadat Nem volt az a sziv-mozta volna őket: n-sóba az országgyű-szolgalmeszetét m-át, mindenét rendel-ne unatkozának: n-egy vig kedélyű szell-vendégi mulattatás-barátság ilyeten me-awskiek részéről, ke-talólag hatottak az-lelkeire. Nem valán-idegen földön sem, —kon erzelmetekre, a-ján üldözéseitől óvta-retelték környezetk.

A császári udva-rái elül meg ezen e-sokajki biztos mara-odaérkezésükkor a fogadtatást rendezett teletere, ezzel akart mutatni. A pompás

zott már reájok, s t-ást rendezett kedve-ős Granov-nemzetes nagyhírű Kostka-cs-közös eredetű volt-thory Zsófiával Ezt-nus udvari-marsallja-szed lakházában re-azzal pecsételték u-barátságot, testvéri-másnak jó és balszo-tásával. Meg is tart-vizontagságosabb id- mert — mint Rak-hagyá — nemcsak-kötelek tudata volt-benső, lelki vonzalon-csónosen

Előbb 95 m

Előbb
95. m.

Előzetesi árak
Helyben és postán...
Egyes szám 5
A lap szellemi részét...
TELEGI K. LAJOS
CSÁTHY KÁROLY
kereskedésben és a kiad-
talban KUTASI IMRE
nyomdájában a postai
nyján.

Ország

Debreczen v...
les képviselője,
országában le...
beszédet mond...
következésképp han...

Thaly K...
mindenkor egy tel...
talunk mindig öh...
magvát, s annak...
tesere törekünk...
és a népfelkele...
megszavazott fölsz...
az óhajtat, hogy...
rendeltesse meg...
ipart, a nagy ipar...
ben, hanem a biz...
ben sűrűlő kis...
Helyteleníti a hon...
szer behozatalát...
taktikai alapegysé...
védelmi miniszter...
és egyedül csak a...
ban hasonlítson...
sereghez, a zászló...
taná meg annyira...
hogy mozgósítás...
sok, valamint az...
osztva hadosztály...
nál. A magyar ho...
branche-a nem les...
hogy szegény ho...
vagy az osztrák...
viszonyai követke...
hiányt szenvedni...
vedéhadbiztosok...
serepelt, hanem...
toknál önálló ele...
Majd így fol...
A közös had...
ez alkalommal tar...
nem arra valók...
a külfölddel szem...
köteleseggemk...
tonaképző-intezet...
évi költségvetés...
mondta, hogy az...
intézetek tanköny...
gyarjelénes dolgo...
is kell. Most to...
kal (Halljuk! Ha...
azt mondta, hogy...
intézetek tanköny...
rának megküldess...
kell lenni mert az...
sem érkeztek meg...
rában csupán a Lu...
vannak meg, de...
tal-megküldött kö...
tanított tankönyve...
meg a ház könyvt...
rekedtek azok a...
En azonban mint...
azon tankönyveket...
hivatkozással fog...
dolgot a közös...
uraikodó szellem...
Ugy szólván...
és tankönyvekben...
denütt „k. k.” és...
elő. A miniszter...
ma sines, hogy a...
betűt odatessze...
Ha van anyai hat...
mutassa meg, kies...
jogi tekintetben...
jobbaldalon.)
Megkezdem a...
fen-Lehrében mi...
szó. Ungarnról...
tudni semmit sem...
Ugyancsak...
„Leitfaden zum...
Organisation”, sze...
jának 172 pontja...
Befehl über die...
des Staates führt...
Mindenütt csak...
rályról a hadsere...
Itt van elő...
könyveknek, mely...
adott ki. Itt...
meinen Geschichte...
schulen und k...
im Auftrage des...
rium. En egy tud...
egs-Ministerium-na...
ciók előtt. E kö...
nisteriumot ismer...
gyarországot sem...
létezett volna va...
allamok közt, mer...
Oesterreich van...
Ungarn Magyaror...
szerepel meg az

MEGHIVÁS

AZ „ISTVÁN” GÖZMALOM TARSULATNAK
1887. márczius 20-án délelőtt 10 órakor
a városháza nagy tanácstermében tartandó
ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1886-ik évi mérleg, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása, a tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének új választás utjánai betöltése.

Az alapszabály 28-ik cikke értelmében a társulat azon t. cz. részvényesei, kik a közgyűlésben részt venni óhajtanak, felhivatnak: hogy a közgyűlés előtti napig a társulat czepléd-utcazi irodájában igazoló jegyeiket átvenni ne terheltesse; hol egyszersmind a mérleg és az igazgatóság jelentése márczius 12-től kezdve megtekinthető.
Kelt Debreczenben, az 1886. február 19-én tartott ülésből.
Az igazgatóság.

TEMETKEZÉSI INTÉZET ÉS SIRKŐ-RAKTÁR.

Kenyér-piacz-tér, a Tisza (Dégenfeld) házban.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a Varga-utca 2247. sz. a már 14 év óta fennálló

TEMETKEZÉSI INTÉZETÜNKET

a mai kor kívánalmainak megfelelőleg felszerelve
kenyér-piacz-tér, Tisza- (Dégenfeld) házba
helyeztük át s ugyan ott egy

SIRKŐ-RAKTÁRT

rendeztünk be.

Temetkezési intézetünk a legelőnyösebb feltételek mellett teljesíti, úgy a legzeberényebb, mint a legdiszesebb temetéseket azon helyzetben van, hogy a tekintetben a közönség minden rendű igényeit kielégíteni képes.

Sirkő-raktárunkban nagy választékban található: **syenit, fekete és szürke gránit, vörös, fehér és kékes marvány-siremlékek** gyári áron.

Sirkővek helyreállítás, sirkérites felállítás, valamint régi kövek felújítása és sírparók bevétele a legjutányosabb ár mellett eszközöltek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek és sirkő rajzok kívánatra postafordultával megküldetnek.

A n. é. közönség eddigi nagybecsű pártfogását megköszönve, ajánljuk szolgálatainkat a jövőre is, biztosítván arról, hogy megelégedésüket jutányos árak és pontos kiszolgálás által kiérdemelni fő törekvésünk leend.

Debreczen, 1887. Február 1-én.

DEBRECZENI ASZTALOS EGYLET.

Levelek: Varga utca 2247. sz. a. küldendők.

NEUSTEIN-FELE SZT. ERZSÉBET vertiszuló

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredményvel felhasználva az altesti szervek betegségeinél, könnyen hasajtók és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket

leküdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a cukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacot tartalmaz ára csak 1 ft. o. é.

OVÁS! Minden doboz, a melyen a czég: gyógyszer-tár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyüket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvéte é a közönség óvatik. Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de épen séggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kéri: Neustein-féle Erzsébet labdacokat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással elvannak látva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph, Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Budapestben Torók József gyógyszer., Debreczenben Rothschnck V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszer-táraiban.

Cs. kir. szabadalmazott

kaucsuk nélküli valódi vízhatlan bőrkenőcsömét,

melyből Mayer Ferencz bőr- és pokrócz-üzletébe nagy raktárt helyeztem,

tisztelettel vagyok bátor ajánlani.

melynek kitűnő jóságát legjobban igazolja az, hogy a nagymélt. m. kir. honvédelmi miniszterium által megvizsgáltatván, jónak találtatott és 1885. évi augusztus hó 4-én 3273. sz. a. rendeletében tudomására adta az összes honvéd csapatok és intézeteknek, hogy ezen bőrkenőcs állami megrendelhető, — a mi már folyamatban is van, és kifogástalanul jónak találják.

Ezen kenőcs a lábballit puhává és vízhatlanná teszi, továbbá megemti a kirepedéstől és rohadástól, mi által kétszer annyi ideig tart a lábballi, mint annak használata nélkül, a bőrnek szép színt ad és utánna szépen fényesedik.

Egyszeri bekenés 24 óráig, két vagy három bekenés, hét sőt több napig is vízmentessé teszi a bőrt.

Könnyű lábballit egyszeri bekenés is puhává tesz, vastagabb bőrt 2 vagy 3 bekenés teszi egészen puhává.

A régi megkeményedett lábballiról a ragacos kenőcsöt lemosni és nedves állapotban jól bekenni, könnyű lábballit azonban nem kell megmosni, csak vékonyan bekenni.

Melgíteni sem bőrt, sem a kenőcsöt nem szabad, úgy is beissza a bőr a kenőcsöt, a mit be nem szí, azt lehet törölni vagy kefélni.

Lószerszámoknál,

kocsi bőrkénel és bőrozott butoroknál nagyon ajánlatos a használata, mivel ezeket szintén épségre és puhán tartja és egészen új színt kap tőle.

A lószerszámokról a régi piszkot eles kefével lemosni és kézzel vagy kefével bekenni egy pár órai beszívás után más tiszta éles kefével lekefélni és ekkor tiszta új színt nyer. Bőrozott butorokat vékonyan kézzel bekenni és jól bedörzsölni 10 perc múlva tiszta ruhával jól letörölni és így szép új színt nyer s bármily tiszta ruhával rá lehet ülni, semmi utópiszkot nem hagy maga után.

Ezen kenőcs kilónként 65 kr.
Megrendelhető 5, 10 deka, 1 kiló, 3 kiló és nagyobb dobozokban. (Egy pár lószerszámhoz elég 10 deka kenőcs.)
Ezen hazai gyártmányomat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom.
Nagybánya, 1887.

Uj. Kovács József,
több országos kiállításon oklevelet nyert.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a budapesti

magyar általános takarékpénztár részvénytársaság

képviselőségét Debreczen és vidékére megnyertem; amit is azon megjegyzéssel hozok tudomásra, hogy nálam mai naptól kezdve

mindennemű értékpapírok

nevezett takarékpénztár kezessége mellett kaphatók havi részletben.

Egyszersmind ajánlom fenti részvénytársaság által kibocsátott csoportokat:

1-2-es csoport: 200 db Bazilika sorsjegy. — Főnyeremény 200 000 ft.

50 darab	Magyar nyeremény sorsjegy. — Főnyeremény 100 000 ft.
25 "	Tiszavölgyi sorsjegy. — Főnyeremény 100 000 ft.
25 "	Bécs városi sorsjegy. — Főnyeremény 200 000 ft.
100 "	Bazilika sorsjegy. — Főnyeremény 200 000 ft.
50 "	Osztrák vere-kereszt sorsjegy. — Főnyeremény 50 000 ft.
50 "	Magyar vere-kereszt sorsjegy. — Főnyeremény 50 000 ft.

3. csoport 2. csoport

25 darab	Tiszavölgyi sorsjegy.
25 "	Magyar nyeremény sorsjegy.
50 "	Osztrák vere-kereszt sorsjegy.
50 "	Magyar vere-kereszt sorsjegy.
50 "	Olasz vere-kereszt sorsjegy.
50 "	Bazilika sorsjegy.

A csoportok az alakulandó alkalmi egyesülés által teljesítendő. Ezen csoportoknál többen vehetnek részt, és ezáltal mindenkinek alkalmi nyílik **keves betéttel** szerencsét próbálhatni.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni és az átirási íveket mindenkinek megtekintés és esetleges aláírás végett rendelkezésére bocsátja

Mendelovits Lajos,

m. k. lőpor árudája Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Dohánytermelők figyelmébe!

1886. évi termései valódi gálóczi muskotály dohánymag jótállás mellett.

Gazdasszonyok figyelmébe!

Kitűnő kályha fénymáz olcsó árban kapható.

Árlejtési hirdetmény.

Közdös Michelstetter Henrik csőd-tömegéhez leltározott s 2000 frtot felül haladó actív követelések, a csődválasztmány határozata folytán, Te-kintetes Nánássy László kir. közjegyző ur közbenjöttével, a folyó 1887. évi Február hó 28 ik napján délelőtt 10 órakor, a kir. Törvényszék árverési termében, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, árverésen eladatnak.

Miről az árverelni szándékozók azon megjegyzéssel értesítetnek, hogy a csőd-tömeg a követeléseknek sem valódiságáért, sem fenállásáért, sem behajthatóságáért semminemű felelősséget nem vállal.

Az egyes adósok névjegyzéke s tartozásaik összege alólított tömeggondnok ügyvédi irodájában (Nagy-csapó-utca 9-ik szám. Dobray-ház) az árverés előt megtekinthető.

Debreczen 1887 febr. 12-én.

Dr. Nagy Lajos
tömeggondnok.

Cs. kir. szabadalmazott higiéniai kérények a száj és fogak ápolására

Dr. Faber C. M. orvostudortól,

a mexikoi császár udvari orvosa, a becsület-levé-
gio lovaga.

Eucalyptus-szaj-eszencia

(jutalmazva 1878ban, Párisban)

kitűnően hat a ragályok ellen, védszer a diphteritis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak-fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga ellen, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás végett az iskolába való menetel és kijövetel után igen ajánlatos. A szobák fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen. Egy pal czk ára 1 ft 20 kr. o. é.

Különleges szájszappan: „Puritas.”

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiállításán éremmel tüntettetett ki, mivel a legal ka masabb eszköz a fogak jó karban való t rására nevez. Egy doboz ára 1 ft o. é.

Garantirozott Puritas fogkefék

prés. Itt bukfaból és vegyileg megédeszt szőrből 1 db ár 50 kr.

Kaphatók: Debreczenben Gölti Nándor gyógyszer-tárban, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. Szabó C. gyógyszerésznel, Egerben Szabó Lőrincz gyógyszerésznel, Szécsenyben Pokorny P. gyógyszerésznel, Miskolczon Mahr Károly dízműkereskedésében.

Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt 3.